
 

 

 
ATA Nº 40/2021 – Primeira Sessão Ordinária do mês de agosto do segundo período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada em 
10 de agosto de 2021, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede da 
Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hrs 
49min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária, 
solicitando ao Coordenador Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder à 
leitura das correspondências recebidas e da ata da sessão anterior, que depois de lida, 
discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos, o 
Senhor Presidente desta casa de leis solicitou a 1ª Secretária da Mesa, Vereadora 
Marilis Fernandes para proceder à leitura das matérias constantes no Expediente: 
PROJETO DE LEI Nº 20/2021. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre a 
doação de área do município de Gurupi a Secretaria de Educação do Tocantins e dá 
outras providências. PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 01/2021 . AUTOR: 
Poder Executivo. ASSUNTO: Revoga a emenda a lei orgânica do município nº 22 de 06 
de novembro de 2018 e altera o parágrafo 1º do artigo 105 da Lei Orgânica do 
Município de Gurupi. PROJETO DE LEI Nº 77/2021. AUTOR: Vereadora Débora Ribeiro 
– PTB. ASSUNTO: Estabelece alteração no protocolo de vacinação na cidade de Gurupi 
para aqueles que se recusarem a tomar a vacina contra a COVID-19 devido 
unicamente à marca dos imunizantes e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 
78/2021. AUTOR: Vereadora Marilis Fernandes – PP. ASSUNTO: Institui o “Dia do 
Empreendedorismo Feminino no município de Gurupi-TO”, e dá outras providências. 
Os projeto de lei lidos e a proposta de emenda a Lei Orgânica foram encaminhados as 
comissões competentes para darem seus devidos pareceres. MOÇÃO DE APLAUSOS 
N° 11/2021. PROPONENTES: Vereadores Débora Ribeiro – PTB, Rodrigo Ferreira – 
PODEMOS, Matheus Monteiro – CIDADANIA, Davi Abrantes – PTB e Zezinho da Lafiche 
- AVANTE. PROPOSTO: Dr. Lucio Silva Alfenas. ASSUNTO: Aplausos pelos relevantes 
serviços prestados ao munícipio de Gurupi. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 12/2021. 
PROPONENTES: Vereadores Rodrigo Maciel – PSL, Matheus Monteiro – CIDADANIA, 
Colemar da Saborelle- PODEMOS, Rodrigo Ferreira – PODEMOS, Zezinho da Lafiche – 
AVANTE e Ronaldo Lira - PSC. PROPOSTO: Getúlio Sousa Santos. ASSUNTO: Aplausos 
pela aprovação em 1º lugar no Curso de Medicina da UNIRG na cota “Escola Pública” e 
por ter obtido uma das maiores notas na Redação do ENEM. As moções foram 
encaminhadas a Ordem do Dia da próxima sessão ordinária. REQUERIMENTO N° 
027/2021. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Comandante 
do 4º BPM do Estado do Tocantins. ASSUNTO: Requer a instalação de câmeras de 
monitoramento nos setores: Campo Bello, Residencial Madrid, João Lisboa da Cruz, 
Jardim dos Buritis, Bela Vista e Vila Nova. REQUERIMENTO N° 183/2021. 
REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer implantação de medidas quanto à prevenção e 
combate ao suicídio e a depressão que ficará conhecido como “Setembro Amarelo” no 
âmbito do Município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 326/2021. REQUERENTE: 
Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Solicita a iluminação pública 
com lâmpadas de LED na Avenida Raimundo Correia entre a Rua Rio Negro e Rua 
Florianópolis do Setor Industrial de Gurupi. REQUERIMENTO N° 349/2021. 
REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Solicita a 



 

 

recuperação da malha asfáltica da Alameda das Acácias do Setor Jardim Boulevard de 
Gurupi. REQUERIMENTO N° 390/2021. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. 
ASSUNTO: Requer a instalação de placas de via de mão única nas avenidas S-07 e S-09 
no Setor Sol Nascente. REQUERIMENTO N° 558/2021. REQUERENTE: Vereador Davi 
Abrantes - PTB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: 
Requer a implantação de mesas com bancos fixos em toda a extensão da praça da 
Bíblia. REQUERIMENTO N° 600/2021. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - 
PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Juventude e Esportes. ASSUNTO: Solicita 
estudos para implantação de uma quadra poliesportiva no Setor Jardim dos Buritis. 
REQUERIMENTO N° 749/2021. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a 
construção da praça com academia ao ar livre e pista de caminhada na área pública, 
localizada entre as Ruas M e 6 no Setor Jardim Tropical. REQUERIMENTO N° 
776/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal do Trabalho, Assistência Social e Proteção a Mulher. ASSUNTO: 
Solicito a realização de campanhas de conscientização e prevenção à violência contra 
a mulher. REQUERIMENTO N° 780/2021. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes 
- PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Solicita que seja 
disponibilizada a entrega de fitas de glicemia em todas as farmácias básicas da rede 
municipal de saúde de Gurupi. REQUERIMENTO N° 781/2021. REQUERENTE: 
Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Solicita que seja providenciado o abastecimento dos medicamentos 
faltosos, em caráter emergencial em todas as farmácias básicas do município de 
Gurupi. REQUERIMENTO N° 782/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. 
DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer que seja alterado o 
Art. 1º da Lei Ordinária Municipal nº 2.236/2015, incluindo no rol de fiscais 
municipais, os fiscais de trânsito e os fiscais de meio ambiente, nos termos a seguir 
justificados. REQUERIMENTO N° 788/2021. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - 
PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico e 
Meio Ambiente. ASSUNTO: Requer que crie a Feira da Amizade no Setor Industrial. 
REQUERIMENTO N° 789/2021. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer que providencie 
ações públicas de saneamento ambiental e controle da população canina errante, com 
objetivo de evitar a proliferação do mosquito palha (Flebotomíneo) no município. 
REQUERIMENTO N° 796/2021. REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - SD. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer o levantamento de 
estudos para ampliação do Campo de Estágio na UPA de Gurupi, inclusive atuando em 
parceria com a Fundação para criar plano de gestão da Unidade. REQUERIMENTO N° 
798/2021. REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - SD. DESTINATÁRIO: 
Presidente da Fundação UNIRG. ASSUNTO: Requer o levantamento de estudos para 
ampliação do Campo de Estágio na UPA de Gurupi, inclusive atuando em parceria com 
a Fundação para criar plano de gestão da Unidade. REQUERIMENTO N° 801/2021. 
REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente. ASSUNTO: Requer a 
limpeza e revitalização do Córrego Dois Irmãos, da Rua 22, Jardim Tropical, passando 
pelo Jardim Paulicéia até a Rua 07, no Jardim São Lucas. REQUERIMENTO N° 
802/2021. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: 
Presidente da Agência Gurupiense de Desenvolvimento (AGD). ASSUNTO: Requer 
reforma da praça no Jardim São Lucas, que é uma reivindicação e um sonho antigo 



 

 

dos moradores da localidade. Os requerimentos lidos foram colocados em discussão e 
votação, sendo todos aprovados. INDICAÇÃO N° 032/2021. INDICANTE: Vereador 
Ronaldo Lira – PSC. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que 
efetue a adequação da Legislação Tributária para isentar os contribuintes do 
pagamento de Alvará Municipal para atividades de baixo risco, conforme a Lei nº 
13.874/2019. INDICAÇÃO N° 187/2021. INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira – 
PODEMOS. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a criação de 
atendimento especial noturno nas creches municipais para facilitar os estudos 
escolares e técnicos dos pais e responsáveis do Município de Gurupi. INDICAÇÃO N° 
197/2021. INDICANTE: Vereador André Caixeta – PSB. INDICADO: Prefeita Municipal 
de Gurupi. ASSUNTO: Indica a instalação de iluminação pública no Canteiro Central e a 
construção de ciclovia na Avenida C na cidade de Gurupi. INDICAÇÃO N° 320/2021. 
INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues – PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica estudos para implantação de uma quadra poliesportiva no 
Setor Jardim dos Buritis. INDICAÇÃO N° 321/2021. INDICANTE: Vereadora Débora 
Ribeiro – PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a Criação do 
Projeto de Lei determina o uso de crachás por funcionários nas dependências da 
Prefeitura Municipal de Gurupi. INDICAÇÃO N° 356/2021. INDICANTE: Vereador 
Matheus Monteiro – CIDADANIA. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indica a implementação da testagem periódica dos professores e funcionários do 
sistema público de ensino, juntamente com a compra e distribuição de máscaras N95 
para os educadores. INDICAÇÃO N° 362/2021. INDICANTE: Vereador César da 
Farmácia – DEM. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica o micro 
revestimento asfáltico das ruas Perimetral Norte, Ruas 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 
12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20 e da Avenida Aeroporto do Setor Vila Nova. 
INDICAÇÃO N° 378/2021. INDICANTE: Vereador Davi Abrantes – PTB. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que disponibilize o antigo prédio do 
IPASGU para a Academia Gurupiense de Letras. INDICAÇÃO N° 387/2021. INDICANTE: 
Vereador Jair do Povo – PROS. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indica aquisição de livros de autores residentes em Gurupi para Rede Municipal de 
Ensino. As indicações lidas foram encaminhas aos indicados. Não havendo mais 
matérias no expediente, o senhor Presidente passou os trabalhos para o Grande 
Expediente, onde fizeram o uso da palavra por ordem de inscrição os vereadores: 
Leda Perini, André Caixeta, Débora Ribeiro, Ivanilson Marinho, Jair do Povo, Professor 
Davi Abrantes, Marilis Fernandes, Cesar da Farmácia, Colemar da Saborelle, Rodrigo 
Ferreira, Zezinho da Lafiche e Rodrigo Maciel. Não havendo mais vereadores inscritos 
e nem matérias na ordem do dia, o Senhor Presidente encaminhou os trabalhos para 
as considerações finais, onde fizeram uso da palavra por ordem de inscrição os 
senhores vereadores: Marilis Fernandes, Ivanilson Marinho, Matheus Monteiro e 
Valdônio Rodrigues. Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente sessão ordinária às 11hs 23min, agradecendo a presença de 
todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: Rodrigo Maciel (PSL) 
como Presidente da Mesa Diretora; Marilis Fernandes (PP) como 1ª Secretária da 
Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); Colemar da Saborelle 
(PODEMOS); Professor Davi Abrantes (PTB); Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho 
(Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Leda Perini - (PATRIOTA); Matheus Monteiro 
(CIDADANIA); Rodrigo Ferreira (PODEMOS); Ronaldo Lira (PSC); Valdônio Rodrigues 
(PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). O teor completo das manifestações e apartes 
encontra-se gravados em CD de nº 40/2021, o qual passa a fazer parte integrante 



 

 

desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, 
Estado do Tocantins, aos dez dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um.  
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                         Verª. MARILIS FERNANDES                                                       

            Presidente                                                                                  1ª Secretária 


